

主日崇拜服事表

日期	7月6日	7月13日	7月20日	7月27日	8月3日
讲道	James Tetley	葛道宁牧師 葛月娥师母	黃月娥 师母	葛道宁牧師	林晓湉 牧師
领會	Ken	黃月娥	Jacky	Wallace	洪品琇
翻译	Wallace	Ivy	Wallace	黃越	何充
领祈祷	刘胜昆	宋荷芳	岳红	黃月娥	何充
招待	郭晋 Amanda	郭晋 Evelyn	Amanda	Evelyn 刘桂芳	郭晋 项祯怡
主日学小班	小中大合并班				
主日学中班	顾丛洁	傅新红	周洁	黃月娥	傅新红
主日学大班					
主日学少年班	Ken	罗汉果	Daniel	Simon	Ken
茶点清洁	成长小家	弟兄小家	*青年小家	恩慈小家	成长小家

小家聚会

周一 13:00-15:00	喜乐小家 麦宝桢/刘凤丽	076 493 3753 022 797 3789
隔周二 18:30-21:00	但以理小家 德格	077 990 8323
每月一次周六 8:15-9:30	弟兄小家 刘胜昆	076 393 0828
周五 19:00-22:00	恩慈小家 黃月娥	076 525 8498
隔周五 19:00-22:00	家庭成长小家 成帅华	079 580 2797
月初周六 14:00-16:00	育儿小家 郭晋/谈一寒	078 693 8765 078 853 2958
周三 15:00-17:00	天恩小家 刘胜昆	076 393 08 28
隔周三 18:30-21:30	青年小家 Simon/Eddy	076 247 1395 +33 0695049991
每月中周六 14:00-16:00	安小家 (法国安纳西) 周洁	+33 662771045

报告事项

祷告会

每周日崇拜前14: 30-15: 10实体教会祷告，在楼下教室。
每月第一个星期二晚上教会祷告会20: 00-21: 30有实体和zoom线上祷告。
7月1日和8月5日晚上8点在牧师家实体祷告会和zoom ID 86888709102 密码123456。

儿童主日学：

暑假期间主日学合并班：小班4-8岁，大班9-12岁，合并主日学，需要小班家长作辅导老师。请家长和儿童参加3点半教会崇拜，奉献后到教室上主日学，请家长留下看顾有需要的孩子。
新学年儿童主日学开学礼8月31日。暑假期间主日学是合并班。

少年班

少年班13-16岁参加主日崇拜奉献后的主日学。

2025/26年度主题：

「連結活水譜生命、聖靈果子福萬民」

經文：

天使又指示我在城內街道當中一道生命水的河，明亮如水晶，從神和羔羊的寶座流出來。在河這邊與那邊有生命樹，結十二樣果子，每月都結果子；樹上的葉子乃為醫治萬民。（啟示錄二二1-2）

每日一句话：

灵修读经。牧师每天晚上发送经文和解释，弟兄姐妹群里写下感动的经文和感想作回应。

RPG祷告群：

在群里问大家现状，鼓励已经停了的重组，9月开始重组新群，每周一次线上祷告。

背圣经：

9月开始每周日牧师发的RPG读祷经文成为每周背的经文，鼓励弟兄姐妹每周一同背诵读祷经文，3个月一次“宝剑练习”。

瑞士联合主日崇拜

2025年8月24日

午餐12:00-13:00

祷告会 13:30-13:50

崇拜 14:00-16:00

地址：Thomaskirche, Buchenweg 21, 3097 Liebefeld

讲员：葛道宁牧師

主题：心意更新而变化

经文：犹大书1:20-21

有耳机广东话和英文翻译。讲道后分组讨论20分钟。

参加联合崇拜的弟兄姐妹，请向郭晋弟兄报名，以便教会统筹租用大巴一同出发。

教会每月大扫除：

7月20日，青年小家。主日崇拜结束后需要对教会进行全面清洁。

奉献：

请转入PostFinance的帐户

Account number: 17-62686-0

IBAN: CH20 0900 0000 1706 2686 0

BIC: POFICHBEXXX

Name: L'EGLISE BIBLIQUE CHINOISE GE



日内瓦华人圣经教会

网址: <http://www.cbcg.ch>

教会地址: Rue Chérubiel 7, 1207 Genève

(2、6路公车 "Rue du Lac" 站)

葛道宁牧师: 076 580 32 13

黃月娥师母: 076 525 84 98

日内瓦华人圣经教会

CHINESE BIBLE CHURCH OF GENEVA

2024-2025年主题：
亲近神，经历神，活出爱



2025年7月份月报

15 不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。**16** 因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。

约翰一书 2:15-16



CBCG

日内瓦华人圣经教会

7月宣教焦点

AGORA

AGORA成立于1988年，旨在在难民中建立基督教存在。2024年，共有27,740人向瑞士申请庇护，较2023年下降8.2%。申请人主要来自阿富汗、土耳其、阿尔及利亚、厄立特里亚和叙利亚。联邦当局已将待审申请数量减少了四分之一。

首先，在日内瓦机场申请庇护的人被安置在INAD大楼（不可接纳的人），在机场的国际区。庇护程序最多可以持续60天。Agora的牧师会见了这些人，让他们与律师（瑞士明爱协会）取得联系，并在整个拘留期间陪伴他们。

Agora的牧师和志愿者也在不同的地方工作。他们视察监狱，外国人在限制措施下被关押在那里，以期将他们驱逐出境。他们还参观了寻求庇护者居住的综合临终关怀医院的各种住所（公寓、旅馆、民防庇护所）。大多数寻求庇护者都被安置在Vernier的Foyer des Tattes。

Agora办公室位于Foyer des Tattes的A楼。除了接待和倾听，申请者还可以根据日常生活中的困难寻找在日内瓦去哪里的建议和信息。通过各种活动（法语课、电脑课、欢乐餐、体育活动、儿童活动、文化活动、郊游，多元文化的合唱团等），他们实质上提供了存在、聆听和支持，以帮助这些逃离自己国家和他们的未来不仅仅是不确定的，要赋予他们现在的生活以意义。

福音信息为他们的工作提供了框架。每周一次的圣经分享让牧师、志愿者和申请人一起找到根源和振兴。

感谢您帮助AGORA实现这一目标，并让他们真正成为活跃教会的使者。

有关AGORA的更多信息，请访问：

www.agora-asile.ch

等候神的意义

你们的神说：“你们要安慰，要安慰我的子民！你们要向耶路撒冷说慈爱的话，又要向它宣告：他们的苦难已经满足了，他们的罪孽已经还清了，他们因着自己的一切罪，已经从耶和华的手里受到过重的刑罚。”（赛40:1-2）

圣经中充满“等待”：亚伯拉罕等候神应许的成就，约瑟等待异梦的实现，以色列人等待进入迦南地的日子，选民等待弥赛亚的来临，而教会要等候主的再来。“主祷文”其实也是等候之人的祷告；耶稣教徒如此祷告，旨在教他们殷切等候神的国度的降临。但不只是人在等待，神好像也在等待：神像路加福音第十五章那位慈父等待浪子的回头，而以马内利之神也陪伴着人们等候那没有眼泪的新天地的到来（启21章）。圣经是圣约之书，而约离不开应许和等待，所以应许和等待是圣经的关键词。人要等候神的应许的成就，但神好像也等待人对祂的应许的回应和信守。总之，圣经向我们揭示了一段关于“等待之人”和“等候神之人”的双向故事，而这故事的最终成全是那不再需要人等待的日子的来临。

圣经的信息与当代的精神不同。这是一个不喜欢等待的时代：眼下，人人都已是急性子。信息科技的高度发达让人能以空前的速度来满足他们的需要。耐心现在已成为稀有产品：“度日如年”看来已被“度秒如年”取代了。厌恶等待会影响品格的塑造，因等待本来是操练德性的重要途径。实际上，无论人喜欢不喜欢等待，人迟早都会意识到：人之所以能生活下去，往往因为人是有所等待的事：若无任何等待，人就会失去生存的理由和生命的动力。然而，等待是有层次之分的，并非所有等待都能塑造灵魂和培育美德。较低层次的等待（等服务员上菜、等作息时间）不如高层次的等待（如：恋人、亲友、家人的互相等待）更能塑造灵魂。属于后者的等待不仅使忍耐、节制、盼望等美德得以萌芽成长，它也彰显出人对可贵之事的珍爱与向往。等待的层次与等待对象的价值成正比；等待的意义取决于所等待的对象的价值。

如此，等待神能塑造品格，因为它引导灵魂将自己完全投入于最宝贵的存有。再者，等候神是层次最高的等待，因神的存在关系到人生所有方面的成全。换言之，等候神之所以这么有价值，因为神及神所带来的全面福分（即拯救）是现实中最重要不过的事了。这种等待要吸引人的全心关注和渴望，决定每日的生活，也成为人的生活方式。为何贫穷者、哀恸者、饥渴者皆有福（太5:3-10）？因他们只能等候神的拯救，因而见证出他们对神的应许的信心。

以赛亚书第四十章是给流亡异地的以色列人写的：身为圣约子民的他们等候神应许的实现，即耶和华的释放和拯救。我们与古代的以色列人一样，都是以“等候神及其应许之人”自居，因信徒在世上也是客旅；这充满愁苦的地球犹如我们的巴比伦。流亡中的以色列人和在这充满痛苦的世上生活的信徒难免觉得神的释放遥遥无期；多年的等候让他们几近绝望。他们也觉得自己好像被连根拔起；周遭的环境产生焦虑、惧怕和深刻的陌生感。那时，人最需要听的就是“安慰！安慰！”这来自掌管历史之神的声音。

神重复说出“安慰”（赛40:1），旨在传达其紧要性（Delitzsch, 139）或吸引人的注意力；祂好像要唤醒在绝望和疲惫中沉睡的我们。神的安慰不是口头上的事，而是事关神具有转化情形的作用的关怀（Brueggemann, 16），也就是说，这安慰所体现的是神自己的帮助和同在，虽然这帮助的全面实现是还需要时间的。

来自神的安慰是初露端倪的拯救，是雏形的释放。所以，安慰不只是主观的，因为它来自全能且主宰万物之神，也显现出神对其应许和所立之约的绝对信实。与此同时，安慰不能没有主观因素，因安慰要动人心弦方能生效。安慰的传达要用“慈爱的话”（赛40:2），即用温柔、充满爱心的话语（比较：创34:3, 50:21；Delitzsch, 140）。来自神的这种既客观也主观的安慰赋予人以等待的力量，使他们“像鹰一样展翅上腾”，在等候神的道路上“行走，也不困乏”（赛40:31）。

拒绝安慰的人是不愿等待的人。但究竟有哪些人会拒绝神的安慰呢？一种是绝望之人。绝望者容易感到生不如死，他们觉得人生像劳役的日子，在空虚的岁月中只能等死（伯7:1-3, 21）。这种人不愿受安慰，甚至或会羡慕死者。另一种是觉得自己已受荣华富贵或今生福分的安慰之人。对于这种人，神的安慰好像是多余的，因他们觉得自己“拥有许多好东西，足够多年享用，只管安安逸逸地吃喝快乐”（路12:19）。由此可知，惟有绝望者和骄傲者拒绝神的安慰，也不愿意等待。正如阿奎那（Thomas Aquinas, c. 1224-1274）和他之前的奥古斯丁

（Augustine, 354-430）所言，绝望和骄傲都是敌对或扼杀希望的罪恶（Aquinas, ST LII, q. 20 & 21）。绝望者只愿听诅咒，骄傲者只想听假安慰。我们所聆听的是什么声音？是令人自弃的诅咒？是使人自欺的假安慰？还是来自神的真安慰？我们在世上所听到的声音差不多就是这三种，但不管诅咒和假安慰都叫人拒绝等待，惟有神的真安慰才能使人满怀希望。

神的安慰不是低廉的，因真正的安慰离不开罪的赦免。这意味着神的拯救离不开审判，神的安慰离不开惩罚（赛40:2）。基督徒深信，他们该承受的审判和惩罚已经被基督承受，但信徒不可忽略一事：让人遭到流亡之苦或拦阻人经历神的释放的是罪恶，故使人拒绝等待的骄傲和绝望也都源于罪恶。以人生各样福乐为傲看似正常，但这种做法产生出自恋和自欺，把来自神的安慰和等候神的需要置之脑后。另一方面，绝望似乎不是大罪，但它导致自怜与自弃，也无视神的安慰和等候神的需要。由此可见，无论骄傲和绝望都令人与神及其所赐之福隔绝；人一般以自恋和自欺为始，以自怜及自弃为终（其实，自怜出于自恋，自弃源于自欺）。归根结底，无论自恋或自怜都是自我崇拜的表现，而让神安慰自己并重新等候神就是等于拒绝自恋和自怜及与之相随的自欺和自弃。愿意等候神之人谦卑而不自恋，因知道自己无法成全自己的人生；但他们充满信心而不自怜，因知道神所预备的好事还在后头。

谦卑等待能帮助人脱离骄傲和绝望。绝望者轻易愤世嫉俗，骄傲者容易安于现状。信徒拒绝悲观厌世，却深信美善、正义和真理的胜利；但信徒也拒绝安于现状，因世上的痛苦还有很多。等待的人的处境就是这么有意思：在不健康的悲观和不现实的乐观之间行走。所以，若没有来自天上的安慰和智慧，等候神的人也容易陷入令人自弃的悲观里面或使人自欺的乐观当中。

摘自《金灯台》 作者戴永富博士为美国Biola大学中华神学研究中心主任，创欣神学院访问研究教授。本文的经文录自《圣经新译本》。